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افزایش ذخایر نفت شناور در آب‌های آسیا
حجم نفت ذخیره‌سازی شده در کشتی‌ها در آب‌های آسیا، در هفته‌های اخیر 
و پس از تشدید تحریم‌های آمریکا علیه نفت روسیه و مختل شدن واردات 

چین و هند، دو برابر شده است.
به گزارش ایسنا، اتحادیه اروپا، انگلیس و آمریکا، تحریم‌های متعددی را علیه 
روسیه بر سر جنگ اوکراین وضع کرده‌اند و در جدیدترین مورد، شرکت‌های 
نفتی بزرگ روس‌نفت و لوک اویل را تحریم کردند.برخی از پالایشگاه‌ها در 
چین و هند، به خرید نفت از خاورمیانه و مناطق دیگر روی آورده‌اند و با 

وجود تولید رو به رشد، از بازارهای نفت جهانی پشتیبانی کرده‌اند.
شرکت رصد کشتی »کپلر« در گزارشی در ۳۰ اکتبر اعلام کرد ذخایر 
نفت شناور در منطقه آسیا اقیانوسیه، در پایان اکتبر به ۵۳ میلیون بشکه 
رسید که بالاترین میزان در سه سال گذشته است و حدود ۲۰ میلیون 
بشکه از اوایل سپتامبر افزایش یافته است. افزایشی که در حجم تجارت 
نفت تحریمی‌مشاهده می‌شود، با حجم بالای نفت نگهداری شده روی آب و 
مشکل پالایشگاه‌های مستقل شاندونگ چین در دریافت نفت به دلیل حجم 

بالای ذخایر، توضیح داده می‌شود.
داده‌های جداگانه شرکت رصد کشتی »اویل ایکس« نشان داد ذخایر نفت 
شناور احتمالی در آسیا از حدود ۵۰ میلیون بشکه در ۱۵ اکتبر، به حدود 
۷۰ میلیون بشکه تا پایان اکتبر افزایش یافته است.بر اساس گزارش رویترز، 
توربیورن تورن کوئیست، مدیرعامل گروه بازرگانی انرژی گانور، چهارشنبه 
گذشته، گفت: تحریم‌های غربی، حجم بالایی نفت در کشتی‌ها ایجاد کرده 
است که مانع ایجاد اشباع عرضه در بازارهای جهانی می‌شود.طبق اعلام 
»کپلر«، حجم نفت روسیه در کشتی‌های مستقر در آب‌های آسیا اقیانوسیه، 

در اکتبر نسبت به سپتامبر، ۶ برابر شد و به ۶ میلیون بشکه رسید.

معافیت آمریکا به مجارستان 
برای واردات نفت و گاز روسیه

یک مقام کاخ سفید روز جمعه اعلام کرد که آمریکا به مجارستان برای 
استفاده از نفت و گاز روسیه، یک سال معافیت داده است.

به گزارش ایسنا، این خبر پس از آن منتشر شد که ویکتور اوربان، نخست 
وزیر مجارستان، در دیداری دوستانه با دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا در 
واشنگتن، بر درخواستش برای تعلیق تحریم‌ها تاکید کرد.آمریکا، ماه گذشته، 
تحریم‌های مرتبط با جنگ اوکراین را علیه شرکت‌های نفتی لوک‌ اویل و 
روس‌نفت روسیه اعمال کرد که با تهدید تحریم‌های بیشتر علیه نهادهای 

کشورهایی که از این شرکت‌ها نفت می‌خرند، همراه بود.
نخست وزیر مجارستان که متحد قدیمی‌ترامپ است، روز جمعه برای اولین 
بار از زمان بازگشت جمهوری‌خواهان به قدرت، با رئیس‌جمهور آمریکا در 
کاخ سفید دیدار کرد و توضیح داد که چرا کشورش در زمانی که ترامپ به 
اروپا فشار می‌آورد تا از این کار دست بردارد، نیاز به استفاده از نفت روسیه 

دارد. 
اوربان گفت: این موضوع برای مجارستان، که یک کشور اروپایی است، حیاتی 
است.ترامپ با موضع اوربان ابراز همدردی کرد و گفت: »ما در حال بررسی 
این موضوع هستیم، زیرا برای مجارستان بسیار متفاوت است که نفت و گاز 
را از مناطق دیگر دریافت کند. همانطور که می‌دانید، آنها مزیت داشتن 
دریا را ندارند. مجارستان کشور بزرگی است، اما دریا ندارد. آنها بندر ندارند.

رئیس‌جمهور آمریکا افزود: اما بسیاری از کشورهای اروپایی از روسیه نفت 
و گاز می‌خرند و سال‌هاست که این کار را می‌کنند. و من گفتم: این دیگر 

چه اهمیتی دارد؟
این مقام کاخ سفید خاطرنشان کرد که مجارستان علاوه بر معافیت از 
تحریم‌ها، متعهد به خرید گاز طبیعی مایع از آمریکا با قراردادهایی به ارزش 
حدود ۶۰۰ میلیون دلار شده است.مجارستان از آغاز جنگ در اوکراین در 
سال ۲۰۲۲، وابستگی به انرژی روسیه را حفظ کرده و این امر، انتقاد چندین 
متحد اتحادیه اروپا و ناتو را برانگیخته است.بر اساس گزارش گاردین، آمار 
صندوق بین‌المللی پول نشان می‌دهد که مجارستان در سال ۲۰۲۴، برای ۷۴ 
درصد از گاز و ۸۶ درصد از نفت مورد نیازش، به واردات از روسیه متکی بوده 
است و قطع واردات گاز طبیعی روسیه در سراسر اتحادیه اروپا می‌تواند باعث 
زیان تولید در مجارستان شود که به بیش از چهار درصد از تولید ناخالص 

داخلی بالغ می‌شود.

تولید روزانه نفت اوپک ۳۰ هزار بشکه 
افزایش یافت

نظرسنجی خبرگزاری رویترز نشان داد تولید نفت خام اعضای سازمان 
کشورهای صادرکننده نفت )اوپک( در اکتبر ۲۰۲۵ نسبت به سپتامبر ۳۰ 

هزار بشکه افزایش یافت.
به گزارش ایلنا از خبرگزاری رویترز، تازه‌ترین نظرسنجی این خبرگزاری 
نشان داد تولید اعضای اوپک در ماه اکتبر در پی افزایش تولید عربستان 
و عراق در چارچوب برنامه لغو کاهش عرضه داوطلبانه هشت کشور ائتلاف 
اوپک و متحدانش )اوپک‌پلاس( با افزایش ۳۰ هزار بشکه‌ای نسبت به ماه 

سپتامبر به ۲۸ میلیون و ۴۳۰ هزار بشکه رسید.
نتایج یک نظرسنجی تازه نشان می‌دهد که تولید نفت سازمان کشورهای 
صادرکننده نفت )اوپک( در ماه اکتبر با وجود کاهش سرعت افزایش تولید، 
اندکی افزایش یافته و به ۲۸ میلیون و ۴۳۰ هزار بشکه در روز رسیده است؛ 
افزایشی معادل ۳۰ هزار بشکه در روز نسبت به ماه سپتامبر.هشت عضو 
اوپک‌پلاس در ماه اکتبر به‌دلیل نگرانی‌های فزاینده درباره احتمال مازاد 

عرضه، سرعت لغو کاهش عرضه خود را کُند کردند.
همزمان برخی اعضا موظف به کاهش جبرانی تولید برای جبران تخطی از 
سهمیه‌های تولید در ماه‌های گذشته شدند؛ اقدامی‌که تأثیر روند لغو تدریجی 
کاهش عرضه را محدود کرده است.طبق توافق هشت عضو اوپک‌پلاس، پنج 
کشور عضو اوپک شامل الجزایر، عراق، کویت، عربستان سعودی و امارات 
متحده عربی قرار بود برای ماه اکتبر درمجموع روزانه ۸۶ هزار بشکه از 
کاهش عرضه داوطلبانه خود را به بازارهای جهانی بازگردانند و در مقابل، 
کاهش جبرانی روزانه ۱۴۰ هزار بشکه‌ای عراق و امارات متحده عربی در نظر 

گرفته شده بود.
با این حال طبق داده‌های نظرسنجی، رقم واقعی بازگرداندن کاهش عرضه 
داوطلبانه اضافه این پنج کشور عضو اوپک روزانه ۱۱۴ هزار بشکه بوده است، 
اما کاهش تولید در نیجریه، لیبی و ونزوئلا مقدار لغو کاهش عرضه را تا حد 

زیادی جبران کرده است. 
درباره تولید عراق و امارات متحده عربی، اختلاف‌نظرهایی میان منابع وجود 
دارد و بعضی از برآوردها، تولید این کشورها را بالاتر از آمار رسمی‌می‌دانند.در 
حالی که داده‌های منابع ثانویه اوپک و نظرسنجی‌ رویترز نشان می‌دهد این 
کشورها نزدیک به سهمیه‌های تعیین‌شده تولید می‌کنند، بعضی از نهادهای 
بین‌المللی مانند آژانس بین‌المللی انرژی، برآوردهای بالاتری از تولید واقعی 

ارائه داده‌اند.

ممنوعیت واردات بنزین، نفت گاز و نفت سفید
 به عراق 

نخست‌وزیر عراق با اعلام دستیابی به خودکفایی، دستور توقف واردات بنزین، 
نفت گاز و نفت سفید را صادر کرد.

به گزارش ایلنا از خبرگزاری رویترز، محمد شیاع السودانی با استناد به 
دستیابی عراق به خودکفایی در تولید سوخت‌های مایع، دستور توقف 
واردات بنزین، نفت گاز و نفت سفید را صادر کرد؛ اقدامی‌که نشان‌دهنده 
پیشرفت‌های اخیر در بخش پالایش و تأمین داخلی فرآورده‌های نفتی است.

خبرگزاری دولتی عراق با انتشار سندی از دفتر نخست‌وزیر گزارش داد که 
السودانی این دستور را صادر کرده است.

در این سند آمده است: وزارت نفت از طریق پیشرفت‌های حاصل‌شده در 
بخش نفت به‌ویژه در حوزه سوخت‌های مایع ازجمله بنزین، نفت گاز و نفت 
سفید، در مقادیری بیش از مقدار مصرف داخلی، به خودکفایی رسیده است.

عراق دومین تولیدکننده بزرگ نفت در سازمان کشورهای صادرکننده نفت 
)اوپک( است و مجموع صادرات روزانه نفت خام این کشور حدود ۳ میلیون 
و ۶۰۰ هزار بشکه است.دستور توقف واردات فرآورده‌های نفتی، در صورت 
اجرای کامل، می‌تواند تأثیری قابل‌توجه بر تراز تجاری انرژی عراق و بر 
بازارهای منطقه‌ای داشته باشد؛ به‌ویژه در اوضاعی که بسیاری از کشورهای 

منطقه همچنان به واردات سوخت وابسته‌ هستند.

بازار انرژی

طلا از افت دلار سود برد
قیمت هر اونس طلا در معاملات روز جمعه بازار جهانی، 
همزمان با کاهش ارزش دلار و افزایش تقاضا برای این فلز 

گرانبها در پی ادامه تعطیلی دولت آمریکا، افزایش یافت.
به گزارش ایسنا، بهای هر اونس طلا برای تحویل فوری با 
۰.۷ درصد افزایش، به ۴۰۰۵ دلار و ۲۱ سنت رسید. بهای 
طلا در بازار معاملات آتی آمریکا برای تحویل در دسامبر، 
با ۰.۵ درصد افزایش، در ۴۰۰۹ دلار و ۸۰ سنت بسته 
شد.کاهش ارزش دلار آمریکا، قیمت هر اونس طلا که به 
ارز آمریکا قیمت گذاری می‌شود را برای خریداران خارجی 
ارزان‌تر کرد.جیم وایکاف، تحلیلگر ارشد بازار در شرکت 
»کیتکو متالز«، گفت: روند قیمت‌گذاری اخیر قیمت نشان 
می‌دهد که یک کف برای قیمت هر اونس طلا و نقره ایجاد 
شده است.طلا در شرایط عدم قطعیت به عنوان یک دارایی 
امن در نظر گرفته می‌شود و به عنوان یک دارایی بدون 
بازده، در محیط‌های با نرخ بهره پایین، رشد می‌کند.با 
توجه به اینکه تعطیلی دولت آمریکا، انتشار گزارش ماهانه 
اشتغال غیرکشاورزی را به تاخیر انداخته است، معامله‌گران 
برای سنجش احتمال کاهش مجدد نرخ بهره فدرال رزرو 
در سال جاری، به داده‌های بخش خصوصی که نشان‌دهنده 
از دست رفتن مشاغل در اکتبر بود، تکیه کردند.طبق ابزار 
دیده‌بان فدرال شرکت CME، بازارها اکنون ۶۶ درصد 
احتمال کاهش ۲۵ واحد پایه نرخ بهره در دسامبر را 
پیش‌بینی می‌کنند.بر اساس گزارش رویترز، »کامرزبانک« 
آلمان در یادداشتی اعلام کرد: حتی اگر امواج سیاست 
تجاری تا حدودی آرام شده باشد، درگیری‌ها به هیچ وجه 
حل نشده‌اند. بنابراین، احتمالا این فلز ارزشمند به عنوان 
یک پناهگاه امن همچنان مورد تقاضا خواهد بود.در همین 
حال، تقاضای فیزیکی برای طلا در هند همچنان پایین 
ماند زیرا قیمت‌های ناپایدار، خریداران را منصرف کرد و 
فروشندگان را به ارائه تخفیف‌های قابل توجه واداشت.در 
بازار سایر فلزات ارزشمند، بهای هر اونس نقره با ۰.۹ درصد 
افزایش، به ۴۸ دلار و ۴۱ سنت رسید. بهای هر اونس 
پلاتین با ۰.۱ درصد افزایش، ۱۵۴۳ دلار معامله شد و 
پالادیوم با ۱.۵ درصد افزایش، به ۱۳۹۵ دلار و ۴۹ سنت 
رسید. هر سه فلز گرانبها زیان هفتگی خود را ثبت کردند.

رشد رمزارزها از بین رفت
داده‌های پلتفرم »کوین‌گکو« نشان داد ارزش کل بازار 
رمزارزها در اوج خود در ۶ اکتبر، به رکورد حدود ۴.۴ 
تریلیون دلار رسید، اما کاهش ۲۰ درصدی از آن زمان 
تاکنون، رشد قیمتی که رمزارزها در طول سال جاری 

داشتند را به ۲.۵ درصد محدود کرد.
به گزارش ایسنا،  رکودی که با نقد شدن ناگهانی حدود 
۱۹ میلیارد دلار در موقعیت‌های اهرمی، فقط چند روز 
پس از بالاترین رکورد تاریخی، آغاز شد، اعتماد را از 
بین برد و معامله‌گران نشانه‌های اندکی در بهبود قیمت 
پیش‌بینی می‌کنند.این عملکرد، در سالی که با پذیرش 
بیشتر دارایی‌های دیجیتال توسط تنظیم‌کنندگان مقررات، 
بانک‌های جهانی و سرمایه‌گذاران نهادی تعریف می‌شود، 

شوکه‌کننده است.
تاش دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا، برای تثبیت 
آمریکا به عنوان مرکز رمزارزهای جهان، موجی از فعالیت‌ها 
را به راه انداخت و موجب شد که بیت‌کوین تا ۳۵ درصد 
افزایش یابد. اما اکنون ارزش بازار دارایی‌های دیجیتال 
کمتر از زمانی است که ترامپ به ریاست‌جمهوری رسید 
که نشان می‌دهد احساسات تا چه حد سریع تغییر کرده 
است،بیت‌کوین هفته گذشته، ۹ درصد کاهش یافت و 
بدترین عملکرد هفتگی خود از مارس را ثبت کرد. در این 
روند، بیت‌کوین به زیر میانگین متحرک ۲۰۰ روزه خود 

سقوط کرد.
در حالی که فروش اخیر گسترده بوده، شدیدترین ضررها در 
آلت‌کوین‌ها متمرکز شده است که در سال جاری عملکرد 
قابل توجهی نداشته‌اند.بلومبرگ گزارش کرد، با وجود این 
وضعیت ناامیدکننده، نشانه‌هایی از ثبات نیز وجود دارد. 
صندوق‌های قابل معامله در بورس بیت‌کوین و اتر آمریکا 
در روز پنج‌شنبه پس از ۶ روز متوالی خروج خالص سرمایه، 

شاهد ورود ۲۵۳ میلیون دلار سرمایه بودند.

ورود اولین قطار روسی
 به بندر خشک ریلی تهران

اولین قطار از روسیه از طریق راه آهن ترکمنستان - مرز 
اینچه برون امروز به بندر خشک ریلی تهران)آپرین( رسید.
به گزارش ایسنا، روزگذشته اولین قطار باری برنامه‌ریزی 
شده از روسیه به بندر خشک آپرین رسید. این قطار حامل 
۶۲ کانتینر ۴۰ فوتی شامل کاغذ، خمیر کاغذ و سایر 
مشتقات آن است که مقصد نهایی آن‌ها ایران و عراق است. 
سفر این قطار از فاصله ۹۰۰ کیلومتری شمال مسکو آغاز 
شد و پس از عبور از روسیه، قزاقستان و ترکمنستان، از مرز 
»اینچه‌برون« وارد ایران شد و تنها در مدت ۱۲ روز به بندر 

خشک آپرین رسید.
بنابر اعلام مسئولان مربوطه تشکیل چنین قطاری در این 
مقیاس، نیازمند هماهنگی گسترده میان نهادهای متعدد 
از جمله راه‌آهن کشورهای مسیر، گمرکات، فورواردرهای 
ریلی، صاحبان کالا و گیرندگان محموله بوده و این 
موفقیت، دستاوردی بزرگ برای کریدور شمال - جنوب 
به شمار می‌آید.آن طور که گفته می‌شود این اقدام نه تنها 
گامی‌مهم در تقویت روابط تجاری میان ایران و روسیه 
است، بلکه آغازی بر حرکت‌های منظم قطار میان ایران، 
روسیه و کشورهای همسایه آسیای مرکزی محسوب 
می‌شود. مرتضی جعفری - معاون بازرگانی و بهره‌برداری 
شرکت راه‌آهن - در جمع خبرنگاران با اعلام این خبر 
گفت: از خرداد ماه امسال که نخستین قطار از چین وارد 
بندر خشک ریلی آپرین شد، تاکنون ۳۰ قطار وارد این بندر 

خشک شده است.
وی افزود: در حال هماهنگی برای توسعه این قطارها 
هستیم و به کشورهایی که دسترسی ریلی نداریم بار 
با کامیون ارسال خواهد شد.جعفری تصریح کرد: طی 
 ،CIS هماهنگی‌های انجام شده با سایر کشورهای منطقه و
در تلاشیم ایران به قطب صادرات، واردات و ترانزیت در بین 

کشورهای اطراف تبدیل شود. 

بازار جهانی 

ارز دیجیتال 

حمل و نقل 

مجری طرح نظارت، ساماندهی و 
استخراج رمزدارایی شرکت توانیر با 
بیان اینکه در جریان مقابله با استخراج 
در خصوص  گزارشی  ارز  رمز  غیرمجاز 
استخراج غیرمجاز رمز ارز در مراکز 
دولتی یا نظامی‌وجود نداشته است، 
از فعالیت ۱۳میلیون ایرانی در حوزه 

استخراج غیرمجاز رمز ارز خبر داد.
به گزارش وزارت نیرو،‌هادی سفیدمو، 
مجری طرح »نظارت، ساماندهی و استخراج 
رمز ارز« شرکت توانیر، با اشاره به مأموریت 
توانیر مبنی بر تأمین برق با کیفیت و پایدار 
برای همه مردم، اظهار کرد: »به این منظور 
باید با پدیده استخراج رمز ارز غیرمجاز 
مقابله کرد.« بر همین اساس برخورد با 
استخراج‌کنندگان غیرمجاز تا زمان برچیده 
شدن این فعالیت، به‌طور جدی پیگیری 
می‌شود.وی با تشریح شیوه فعالیت ماینرها 
گفت: »فعالیت استخراج توسط دستگاهی به 
اندازه یک کیس کامپیوتر صورت می‌گیرد. 
این دستگاه‌ها که برای فعالیت خود به برق 
زیاد و اینترنت نیاز دارند، حرارت بسیاری 

هم تولید می‌کنند. 
بر همین اساس و به منظور خنک‌سازی 
آنها از فن‌هایی استفاده می‌شود که صدای 
زیادی تولید می‌کند. برای همین اغلب آنها 

را در اتاق‌های عایق کارگذاری می‌کنند 
و در نهایت منجر به درآمد ارزی برای 
مالکان خود می‌شود.«مجری طرح »نظارت، 
ساماندهی و استخراج رمز ارز« شرکت توانیر 
ادامه داد: »در سال ۱۴۰۱ روش و فرآیند 
استخراج مجاز تدوین و تعیین شد و بسیاری 
از علاقه‌مندان به‌صورت مجاز وارد این حوزه 
شدند، در مقابل برخی نیز به‌صورت غیرمجاز 

فعالیت کردند.«
وی در خصوص تفاوت فعالیت ماینرهای 
مجاز و غیرمجاز گفت: »فرآیند صدور 
مجوزهای لازم برای ماینرهای مجاز از 
وزارت صمت شروع شده، با استعلام‌های 
مربوط ادامه یافته و سپس پروانه تأسیس 
و بهره‌برداری صادر می‌شود. این ماینرها 
در نواحی صنعتی، شهرک‌های صنعتی و 
مناطق ویژه اقتصادی فعالیت دارند؛ بنابراین 
هر ماینری که در شهر یا روستا فعالیت کند، 
غیرمجاز است و هموطنان می‌توانند گزارش 

آن را به شرکت توانیر اعلام کنند.«
وی در پاسخ به چرایی ممنوعیت این 
فعالیت گفت: »ماینرها موجب آسیب به 
شبکه انتقال برق می‌شوند. زمانی که ماینر 
در شهر یا روستا فعال است، به‌صورت مداوم 
و ۲۴ ساعته برق مصرف می‌کند؛ این در 
حالی است که مصرف برق وسایلی مانند 

یخچال دائمی‌نیست. از آنجا که شبکه‌های 
انتقال ما برای این میزان مصرف دائم تعبیه 
نشده‌اند، این نوع مصرف موجب ایجاد 
اختلال در شبکه‌های توزیع شهری، افت 
ولتاژ و در نتیجه از بین رفتن لوازم برقی 

مشترکان می‌شود.«
سفیدمو یادآور شد: »با توجه به اینکه هر 
ماینر به‌طور متوسط ماهانه برق حدود 
۱۰ واحد مسکونی را مصرف می‌کند، اگر 
مشترکی بخواهد از کنتور برق خانگی خود 
برای استخراج رمز ارز استفاده کند، هزینه 
برق او حدود ۷ تا ۸ میلیون تومان خواهد 
بود. بنابراین استخراج‌کنندگان برای تأمین 
برق این دستگاه‌ها از روش‌های غیرمجاز 
استفاده می‌کنند که این مسئله فشار 

مضاعف و مستمر به شبکه ایجاد می‌کند.«
 فعالیت ۶۰۰ تا ۷۰۰ هزار ماینر 

در کشور 
به گفته وی؛ »براساس برآوردها حدود 
۱۲ تا ۱۳ میلیون نفر در این عرصه فعال 
بوده و حدود ۶۰۰ تا ۷۰۰ هزار ماینر در 
شبکه وجود دارد که حدود ۱۵۰۰ تا ۲۴۰۰ 
مگاوات برق کشور را مصرف می‌کنند. با این 
حال این ارقام برآوردی است و باتوجه به 
استفاده از فیلترشکن نمی‌توان به آمار دقیق 
دست یافت. اما در زمانی که استخراج از 

مبادی رسمی‌صورت می‌گرفت و فیلترشکن 
استفاده نمی‌شد، ایران جزو پنج کشور اول 
فعال در حوزه استخراج بود.«مجری طرح 
در پاسخ به سؤال افکار عمومی‌مبنی بر 
استخراج رمز ارز در مراکز نظامی‌و ارگان‌های 
دولتی نیز گفت: »در سال ۱۳۹۹ که موضوع 
استخراج رمز ارز در کشور مطرح شد، برخی 
نهادها ماینر داشتند، اما در سال‌های ۱۴۰۰ 
و ۱۴۰۱ با دستور فرمانده کل قوا، فعالیت 
ماینینگ در کلیه مراکز نظامی‌و نهادهای 
دولتی ممنوع شد. در دو سال اخیر که 
پیگیری می‌شود،  به‌صورت جدی  مسئله 
تاکنون به نهادی برخورد نکرده‌ایم که در 

این حوزه فعال باشد. 
حتی در سال گذشته پاداش دو برابری برای 
گزارش‌دهندگان ماینرها در مراکز دولتی در 
نظر گرفتیم، اما تاکنون هیچ گزارشی ارائه 
نشده است.« سفیدمو در پاسخ به صحت 
کاهش میزان فعالیت ماینرها در دوران 
جنگ ۱۲ روزه گفت: »مدت‌ها بود که به 
دنبال کشف حجم استخراج در کشور از 
طریق کنترل اینترنت بودیم اما موفق به 
دریافت مجوزهای لازم نمی‌شدیم. با وجود 
تبعات جنگ ۱۲ روزه، به واسطه مسائل 
امنیتی و قطع اینترنت بین‌المللی در آن 
بازه، هشینگ شاهد افت ۵ درصدی در تمام 
جهان بود که پس از وصل شدن اینترنت، 

دوباره به حالت قبل بازگشت. 
در همان دوران ۱۲ روزه، ۱۳۱۵ ماینر 
غیرمجاز کشف شد.«مجری طرح در 
خصوص شیوه برخورد سایر کشورها 
تمهیدات  مختلف  »کشورهای  گفت: 
سختی اتخاذ کرده‌اند. با توجه به عدم 
وجود برق یارانه‌ای در بسیاری از کشورها 
 و هزینه بالای برق، اغلب فعالان منصرف 

می‌شوند.
برخی کشورها قوانین سخت و مجازات‌های 
سنگینی برای استخراج‌کنندگان غیرمجاز 
دارند. در برخی نقاط مانند چین، برق 
مازاد با نرخ مشخص عرضه می‌شود و 
مجاورت  در  می‌توانند  استخراج‌کنندگان 
نیروگاه‌ها فعالیت کنند؛ اما در سایر نقاط 
ممنوعیتی قائل شده‌اند. از ابتدای سال 
میلادی جاری نیز در برخی مناطق مانند 
بخش‌هایی از چین و روسیه محدودیت‌ها 
و ممنوعیت‌هایی اعمال شده است که 

مجازات‌های سنگینی هم دارند.«

مجری طرح نظارت، ساماندهی و استخراج رمزدارایی شرکت توانیر خبر داد

استخراج غیرمجاز رمزارز توسط ۱۳میلیون ایرانی 

با  خودرو  واردکنندگان  انجمن  دبیر 
اشاره به تداوم ابهام در تخصیص ارز 
و محدودیت‌های اجرایی وزارت صمت 
گفت: با وجود قوانین شفاف و الزام 
دولت به آزادسازی واردات، روند فعلی 
به‌گونه‌ای است که تا پایان سال واردات 
خودرو به ۵۰ هزار دستگاه هم نخواهد 
رسید؛ در حالی که قرار بود بازار رقابتی 
نفع مصرف‌کننده شکل  به  و شفاف 

گیرد.
بیش از سه سال از تصویب قانون ساماندهی 
صنعت خودرو می‌گذرد و با وجود تاکید بر 
آزادسازی واردات خودرو برای عموم مردم، 
فرآیند واردات به کشور همچنان با برخی 
چالش‌ها به ویژه در حوزه اجرای قوانین 
روبه‌رو است و این در حالی است که در این 
قانون، محدودیتی برای واردات خودروهای 
نو و کارکرده با استفاده از ارز شخصی وجود 
ندارد.از سوی دیگر با وجود اینکه شورای 
رقابت نیز بازار واردات خودرو را رقابتی 
می‌داند؛ اما از سوی دیگر پیچیدگی‌های 
بروکراتیک، ابهام در تخصیص ارز، بی توجهی 
برخی دستگاه‌های اجرایی به مصوبات قانونی 
یا بهتر است بگویم اختیارت موازی نهادهای 
ذیربط، سازوکارهای محدودکننده سامانه 
فروش و در کنار آن تداوم تصدی‌گری دولت 
به جای نظارت، عملا مسیر واردات خودرو 
را برای بخش خصوصی دشوار و غیرشفاف 
کرده است و همین ابهامات میان مصوبات 
قانونی و اجرا باعث شده بازار خودروهای 
وارداتی نه به سمت رقابت سالم حرکت 
کند و نه بستری برای دسترسی عموم 
جامعه فراهم شود.در این رابطه مهدی 
دادفر – دبیر انجمن واردکنندگان خودرو 
ایران - در گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره به 

الزامات صریح قانونی در صنعت خودرو و 
قوانین مربوط به بخش واردات معتقد است: 
امروز در صنعت خودرو قانون شفاف وجود 
دارد و مجلس در قانون ساماندهی صنعت 
خودرو دولت را موظف کرده تا بدون اینکه 
محدودیت خاصی تعیین شده باشد، امکان 
واردات خودروهای نو و کارکرده را برای 
همه مردم فراهم کند.وی ادامه داد: شورای 
رقابت در اسفندماه سال گذشته )۱۴۰۳( 
واردات خودرو را از شمول قیمت‌گذاری 
دستوری خارج و بازار آن را رقابتی اعلام 
کرد. بنابراین دولت مکلف بود فضایی رقابتی 
و شفاف ایجاد کند تا مردم منتفع شوند.
دبیر انجمن واردکنندگان خودرو با انتقاد از 
عملکرد نهادهای ذیربط طی دو سال اخیر 
در بخش واردات خودرو گفت:  با وجود 
قوانین روشن، تخصیص ارز برای واردات 
همچنان در ابهام است. تا امروز اتفاق خاصی 
در این زمینه رخ نداده و به همین دلیل 
به نظر می‌رسد که تا پایان امسال واردات 
خودرو به ۵۰ هزار دستگاه هم نرسد. این 
در حالی است که تا دو-سه ماه گذشته 

حتی امکان ثبت سفارش وجود نداشت 
و با وجود انتقال ارز وارداتی به تالار دوم 
مرکز مبادله، باز هم وزارت صمت باید مجوز 
تخصیص ارز بدهد و با وجود تعداد بالای 
شرکت‌های ثبت‌شده در این حوزه، همچنان 
آمار واردات یا اعلام نمی‌شود یا بسیار پایین 
است به طوریکه در نیمه نخست امسال 
کمتر از ۲۰ هزار دستگاه خودرو به کشور، 
وارد شده است.دادفر در توضیح عملکرد 
سامانه یکپارچه عرضه خودروهای وارداتی 
گفت: سامانه‌ عرضه خودروهای که قرار 
بود با سازوکار کم‌ترین تقلب و بیش‌ترین 
نظارت عمل کند، به ابزاری برای دخالت 
حداکثری تبدیل شده است و امروز سامانه 
جامع فروش برخلاف مصوبات شورای رقابت 
است؛ چراکه در این ساختار، دولت هم 
تخصیص‌دهنده ارز است و هم فروشنده 
خودرو و بخش خصوصی عملا حذف شده 
و واردکنندگان نیز به کارگزار دولت تبدیل 
شده‌اند.دادفر ادامه داد: قیمت‌گذاری دولتی 
در واردات نیز همان نتایج اشتباه گذشته را 
تکرار کرده است. فاصله قیمت میان سامانه 

عرضه خودرو وارداتی و بازار آزاد زمینه‌ساز 
دلالی شده و مصرف‌کننده نهایی هیچ نفعی 
نبرده و عملا حضور در سامانه به یک شانس 
با هدف سودآوری برای برخی افراد، تبدیل 
شده است.وی گفت: بارها هشدار داده‌ایم 
که تخصیص ارز برای واردات قطعات انجام 
نمی‌شود و موجودی انبارها کمتر از نیاز است 
و این یعنی خدمات پس از فروش در آینده 
نزدیک با بحران روبه‌رو خواهد شد. همانند 
اوایل دهه ۹۰ واردات باید آزاد شود؛ در 
آن زمان، شرکت‌ها می‌توانستند، طرح‌های 
اقساطی و فروش مستقیم ارائه دهند و مردم 
دسترسی واقعی داشتند. در دنیا هم واردات 
خودرو سازوکار مشخص دارد در حالی که 
در کشور ما نهادهای موازی و قوانین مبهم 
شرایط را روز به روز سخت تر کرده است.
دبیر انجمن واردکنندگان خودرو با انتقاد از 
عملکرد وزارت صمت گفت: بارها درخواست 
داده‌ایم که قیمت‌ها را به صورت رسمی‌و 
کتبی اعلام کنند، اما این اتفاق رخ نمی‌دهد. 
شورای رقابت نهاد فراقوه‌ای است و مصوبات 
آن لازم‌الاجراست، اما متاسفانه وزارت صمت 
به بهانه تنظیم بازار، تمکین نمی‌کند.دادفر 
در پایان، درباره مکانیزم عرضه خودروهای 
برقی وارداتی در بورس کالا گفت: بورس 
زمانی معنا دارد که عرضه کافی و مستمر 
وجود داشته باشد تا کشف قیمت واقعی 
رخ دهد، اما زمانیکه تعداد خودرو موجود 
و عرضه محدود باشد، این سیستم بیشتر 
شبیه مزایده می‌ماند و نتیجه آن افزایش 
قیمت خودروهای برقی است؛ در حالی که 
سایر کشورهای دنیا برای ترویج استفاده از 
خودروهای برقی یارانه می‌دهند، ما هنوز 
درباره محل عرضه آن در مرحله آزمون و 

خطا قرار داریم.

رئیس شورای تأمین دام کشور با 
هشدار نسبت به روند فعلی واردات 
گوشت اعلام کرد: قیمت گوشت‌های 
از  اکنون  بازار،  کنترل  به‌جای  وارداتی 
گوشت داخلی نیز بالاتر رفته و توزیع 
افتاده  به دست دلالان  اقلام عملا  این 

است.
به گزارش ایسنا، در سال‌های اخیر، واردات 
گوشت قرمز به‌عنوان یک ابزار تنظیم بازار از 
سوی دولت مطرح شده است؛ با این حال 
روند سهم واردات و قیمت‌ها همزمان با 
تغییر سیاست ارزی کشور پیچیده‌تر شده 
است. طبق گزارش‌ها، حدود ۲۰ درصد از 
نیاز گوشت قرمز کشور از مسیر واردات 
تأمین می‌شود. در این میان، حذف ارز 
ترجیحی در واردات کالای گوشت و انتقال 
به ارز مبادله‌ای، به‌عنوان یکی از عوامل 
اثرگذار بر افزایش قیمت‌ها مطرح شده است.  
افزون بر این، واردکنندگان با چالش‌هایی 
چون افزایش هزینه‌های ارزی، تأخیر در 
تخصیص ارز و نیز ضابطه‌مندی‌های وارداتی 

روبه‌رو بوده‌اند.  
این وضعیت نه تنها منجر به افزایش 
قابل‌توجه قیمت گوشت وارداتی در بازار 

مصرف شده، بلکه پرسش‌هایی در مورد 
کارایی سیاست واردات به‌عنوان ابزار تنظیم 
بازار و تأثیر آن بر تولید داخلی نیز مطرح 
کرده است.منصور پوریان - رئیس شورای 
تأمین دام کشور - در گفت‌وگو با ایسنا، با 
اشاره به تجربه ماه‌های اخیر در بازار گوشت 
اظهار کرد: پیش‌تر هشدار داده بودیم که 
حذف ارز ترجیحی و تغییر روند تخصیص 
ارز برای کالاهای وارداتی، به‌ویژه گوشت، 
منجر به افزایش قیمت در این گروه کالایی 

خواهد شد. 
همان‌گونه که انتظار می‌رفت، پس از 
کنار گذاشتن ارز ۲۸ هزار و ۵۰۰ تومانی 
و انتقال گوشت به تالار دوم یا همان ارز 
مبادله‌ای، بازار با جهش قیمتی قابل‌توجهی 
مواجه شد.او افزود: قیمت‌های فعلی برای 
مصرف‌کنندگان قابل‌قبول نیست و بخش 
عمده‌ای از مردم عملا توان خرید گوشت را 
از دست داده‌اند. پیش از این، گوشت برزیلی 
در محدوده ۳۰۰ تا ۴۲۰ هزار تومان عرضه 

می‌شد، اما اکنون به حدود ۶۵۰ هزار تومان 
رسیده و این اختلاف قابل‌توجه، عملا قدرت 
خرید دهک‌های مختلف را از بین برده است. 
حتی گوشت‌های هندی که همواره ارزان‌تر 
بودند اکنون به قیمت‌هایی رسیده‌اند که 
با نیاز و توان بازار سازگار نیست.پوریان با 
بیان اینکه گوشت وارداتی در شرایط فعلی 
بسیار گران‌تر از گوشت داخلی شده، گفت: 
این وضعیت نشان‌دهنده ضعف مدیریت در 
فرآیند واردات و توزیع است. هیچ توجیهی 
ندارد که گوشت منجمد وارداتی با قیمت 

۶۰۰ تا ۶۵۰ هزار تومان به بازار برسد. 
بخش زیادی از این گوشت‌ها نیز به‌جای 
قرار گرفتن در شبکه رسمی‌فروش، در 
اختیار دلالان بازار قرار گرفته و با قیمت‌های 
بالا عرضه می‌شود، در حالی‌ که عملا 
خریداری ندارد.به گفته او، گوشت یخی و 
منجمد قبلا گزینه اصلی خانوارهایی بود 
که توان خرید گوشت گرم نداشتند، اما 
اکنون قیمت همین اقلام نیز جهش یافته و 

نارضایتی عمومی‌قابل‌مشاهده است. بسیاری 
از تأمین‌کنندگان در استان‌های مختلف 
نیز اعام کرده‌اند که به دلیل قیمت بالای 
خرید، امکان توزیع مناسب در بازار وجود 

ندارد. 
رئیس شورای تأمین دام کشور با اشاره به 
اینکه هدف از واردات گوشت باید کنترل 
و کاهش تورم باشد، تأکید کرد: در شرایط 
فعلی، واردات نه تنها تورم را مهار نکرده بلکه 
خود عامل افزایش تورم شده است. انتظار 
وارداتی سریع  می‌رود قیمت گوشت‌های 
و فوری تعدیل شود تا بازار از رکود خارج 
گردد.پوریان قیمت فعلی دام زنده را برای 
گوساله و گوسفند داخلی حدود ۳۳۰ هزار 
تومان عنوان کرد و افزود: اگرچه عرضه دام 
در بازار وجود دارد، اما کاهش شدید تقاضا 
به دلیل گرانی گوشت، رکود محسوسی 
ایجاد کرده است. به گفته او، اکنون با 
پدیده »رکود تورمی« در بازار گوشت روبه‌رو 
هستیم و خانوارها در خرید گوشت چه در 
فروشگاه‌های زنجیره‌ای و چه در قصابی‌ها 
تردید جدی دارند. او تأکید کرد که تا زمان 
کاهش قیمت نهایی گوشت، این رکود بر 

بازار حاکم خواهد ماند.

دبیر انجمن واردکنندگان خودرو عنوان کرد

واردات خودرو امسال به ۵۰ هزار دستگاه هم نمی‌رسد

بازار در دست دلالان 

گوشت وارداتی‌ها هم دیگر ارزان نیستند


